

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semanal: de ciencias literaria y arte,
y mensual: de modas dibujos y labores
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA +7.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
PU. TOONICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.
ANO XLII. NUM. 12041

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO
TERCERA EDICION Madrid, Martes 24 de Marzo de 1891 DE LA NOCHE OFICINAS FACTOR 7

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA Y LINEA
Los anuncios de 1.ª plana, reclames, etc., financieros,
Bancas y Sociedades, a precio convencional.
Se reciben exclusivamente en esta adm. de instrucción y
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos
Por mayor: 30 céntimos 30 números.

GANTS, NOIR GARANTI. CAPELLANES, 1. 1.º
MANTILLA BLONDA LEGITIMA E IMITACION
Desde 10 pts., malagueñas 6, velitos 2, mano de gra-
nada 5. Rodríguez, Plaza del Angel, 6.
SEÑORAS
SERIES UN PRODIGIO DE BE-
llez y de blancura usando el agua
de hiel y los polvos de La Flor del Almirante.—
Perfumeria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.
VINOS
Blancos BAYO y vinagre de
uva.—CERVANTES, 8

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GERRA.—Real decreto promoviendo al empleo de inspector médico de segunda clase a D. Sebastian Vidal y Lafon.

Otro indultando de la pena de muerte impuesta en consejo de Guerra, celebrado en Santa Clara (Cuba) al paisano Santiago Alvarez Orozco.

Otro autorizando a la fábrica de armas de Toledo para la adquisición de materiales.

GOBERNACION.—Real orden declarando nulas las elecciones municipales verificadas en Villanueva de Azora en mayo del 87.

FOMENTO.—Real decreto reformando los arts. 47 y 48 del reglamento para la ejecución de la ley de 13 de junio sobre expropiación forzosa.

Real orden derogatoria de la de 2 de enero de 1889, dictada para el cumplimiento de la ley de Propiedad Literaria.

ULTRAMAR.—Real decreto aprobando una transferencia de crédito.

Reales órdenes referentes a movimiento del personal de catedráticos de la Universidad de la Habana.

Otra desestimando un recurso de alzada interpuesto por D. Juan Imberrio y Gallardo, sobre la provision de la Escuela de Guanabacoa (Cuba).

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Puerto Rico, 23.
Ayer domingo salió de este puerto para la Habana el a por-correo Ciudad de Cadiz, de la Compañía Trasatlántica.

Oporto, 23.
Los tribunales militares han sentenciado hoy a los acusados de haber tomado parte en el movimiento insurreccional del 31 de enero. Las penas han variado de dos a seis años de prision celular, seguida de tres a tres años y medio de deportacion en Africa para los principales promovedores y prision sencilla para otros muchos de los complicados.

Los principales jefes del movimiento el capitán Leitao y el paisano Santos Cardoso han sido sentenciados a seis y cuatro años de prision, seguida de diez y de ocho años de deportacion en Africa, respectivamente, y la alternativa de veinte y de quince años de deportacion.

Lisboa, 23.
Ya se conocen las sentencias dictadas por los tribunales militares de Oporto.

El capitán Leitao ha sido sentenciado a seis años de prision celular, seguidos de 10 de deportacion, el teniente Coelho a tres años de destierro; el periodista Juan Chagas, a cuatro años de prision celular; el periodista Santos Cardoso, a cuatro años de prision seguidos de ocho de deportacion; el cómico Verdial, a dos años de cárcel; el periodista Felisardo Lima, a diez y ocho meses de prision correccional.

Los 266 acusados militares han sido sentenciados a penas que varían entre cuatro años de prision celular, seguidos de deportacion, y diez y ocho meses de prision correccional; 240 militares y 13 hombres civiles han sido absueltos.

Londres, 23.
Parnell ha enviado al coronel Nolau, uno de los prohombres del partido, la renuncia del cargo de diputado, para que la entregue en la Cámara así que presente la suya su contrincante el Sr. Healy.

Lisboa, 23.
En los círculos oficiales se asegura que cuando menos son muy prematuros los rumores de crisis ministerial.

Lisboa, 23.
Un despacho de Londres dice que es apócrifa en absoluto la carta de la Compañía de Mozambique, firmada hoy en Lisboa y con la cláusula de secreta.

Berlin, 23.
Es inexacto que los Estados Unidos hayan hecho gestiones encaminadas a alzar la prohibicion para que se importen en Alemania carnes de cerdo.

Paris, 23.
La legacion de Chile en esta capital comunica el siguiente despacho: «Las fuerzas del gobierno se han replegado en buen orden sobre Calama, llevando consigo material de guerra y provisiones abundantes.

Amenazan a Iquique y a Antofagasta.»

El Sr. Romero Robledo ha anunciado que combatirá el acta de Ordenes (Cruña).

Han sido declaradas leves las actas de Pego y Morella. Las de Badajoz se declaran graves en lo que afecta al tercer diputado electo, y leves en lo que se refiere a los dos primeros.

EL CONGRESO DE TRABAJADORES DE ESPAÑA se reunió anoche en el Liceo Rius para tratar de los siguientes temas:

Primero. ¿Es conveniente exigir la jornada de las ocho horas, como máximo en todos los oficios desde primeros de mayo próximo?

Segundo. En caso afirmativo, medios, modos y formas de llevarlo a la práctica radicalmente y sin vacilaciones.

Tercero. Manifiesto a los trabajadores.

El coliseo hallábase una hora antes de dar principio la sesion ocupado por numerosa concurrencia, viéndose en varias butacas preciosas ciudadanas que ostentaban ricos mantones.

A las nueve di principio el acto, bajo la presidencia del compañero Borrell.

Este dirigió la palabra a los delegados de todas las provincias que en represen-

tacion de la clase trabajadora habian acudido a la reunion.

Dijo que el Congreso de trabajadores tenia verdadera importancia, por que representaba que la emancipacion de la clase obrera empezaba a resplandecer.

Uno de los secretarios dió lectura a una numerosa relacion de gremios de trabajadores adheridos al Congreso, procedentes de distintas poblaciones de España.

Tambien se leyeron gran número de telegramas de provincias adhiriéndose al Congreso; uno de aquellos terminaba «¡Viva la anarquía, guerra al capital!»

Se dió cuenta despues de gran número de cartas de diferentes anarquistas, uniéndose a los acuerdos del Congreso amplio.

Puesto a discusion el primer tema, la comision dió acerca del punto que dejamos consignado el siguiente dictamen.

1.º Considerando que los males que aquejan a todos los trabajadores en general les hace padecer en su suerte, y siendo este tema el que puede llamarse «derecho a la vida».

Considerando que el modo inmediato para alcanzar este derecho es el de acortar la jornada en menos cantidad en la produccion por cada individuo;

Considerando que tanto la higiene, la instruccion y la familia, exigen la atencion y reparacion debida pues que al fin son seres con derecho a la vida;

Considerando que el exceso de produccion de una parte, y de otra el exceso de brazos sin ocupacion, demuestran que la produccion se verifica arbitrariamente, y arbitrariamente tambien la distribucion de los productos;

Considerando que la reduccion de horas de trabajo, al par que mejorará las condiciones higiénicas, morales e intelectuales de los trabajadores, proporcionará ocupacion a una multitud de obreros que hoy no encuentran medio de emplear su actividad, y por consiguiente se hallan sumidos en la miseria.

Esta comision propone al Congreso afirme y aconseje la conveniencia de exigir que la jornada de ocho horas sea el máximo en todos los oficios, y que ésta se exija el 1.º de mayo próximo, por ser el en que todo el proletariado ha convenido en hacer su reclamacion y continuar hasta conseguirlo.

Hizo uso de la palabra un representante del gremio de zapateros de Zaragoza, afirmando que ir en contra de las ocho horas, era ir en contra de la humanidad.

Un representante de las tres clases de máquinas de vapor en Cataluña, sostuvo en contra del dictamen en lo que respecta a la huelga, continuarla desde el 1.º de mayo interin no se comisa de los poderes públicos la jornada de ocho horas.

El representante del gremio de albañiles de Barcelona defendió con calor la jornada, dirigiendo duros cargos a la burguesia.

Tambien habló en igual sentido el representante del gremio de carpinteros de Provensals. Dijo que si no conseguia su gremio la jornada de ocho horas, no trabajaria y los argués no tendrán mesas ni podrán edificar casas.

Un representante del gremio de cantores de Madrid, dijo que de los burgueses nada bueno podia esperarse, por que carecian de sentimientos nobles y que no querian más sino que los obreros echaran los bofes. Abogó por la revolucion social.

Seguidamente un tejedor de velos en Barcelona, dijo que la jornada de ocho horas se imponia, y que si no se alcanzaba, los trabajadores tomarian el dinero donde lo hubiese, ya que no habia la caridad que al ser le mano se debía.

Un delegado de los sastres de Madrid, dijo que lo que hacia falta era trabajar menos para estudiar e ilustrarse.

El delegado de torneros, de Barcelona, saludó a los trabajadores de Madrid; auguró cierta animacion el 1.º de mayo a despecho de la clase burguesa.

El representante de los trabajadores de Alcoy reseñó la miseria que en aquella localidad existe, sosteniendo que si fuera posible trabajar menos de ocho horas, eso seria lo conveniente para que todos trabajasen.

Dijo que los trabajadores son los verdaderos magnates, y que estos eran los esclavos, porque estaban aquellos a expensas de los obreros. Su discurso terminó diciendo: «Nadie tiene derecho a usar de lo superfluo mientras haya quien no disfrute de lo necesario.»

El compañero Iglesias, por delegacion de los albañiles de Madrid, hizo uso de la palabra, defendiendo las ocho horas de trabajo, porque necesitaban mejorar su situacion y acabar con los explotadores.

El representante de la federacion de trabajadores de Granada, dijo que no estaba conforme con la jornada de ocho horas, que deseaba menos horas, porque el trabajador tenia derecho a trabajar tanto como los burgueses, que nada trabajan ni producen, sino escandalos y abusar de las hijas de los menestrales. (Aplausos.)

Finalmente, hicieron uso de la palabra despues 30 delegados de distintas partes de España, siendo el criterio dominante que el 1.º de mayo debia reclamarse la jornada de ocho horas, cueste lo que cueste.

Entre los delegados figuraba una preciosa delegada de Barcelona, perteneciente al ramo de tejedoras.

Mañana por la noche se discutirá el segundo tema.

Ha asistido en delegacion del gobernador civil, el Sr. Millano.

El orden ha sido completo.

La sesion terminó a las doce y media.

El juez de guardia Sr. Lombart ha sorprendido durante la noche última algunas partidas de juegos prohibidos en el Circulo de Provincias de la Carrera de San Jerónimo, núm. 4, en el café Imparcial, en un círculo establecido encima del café de Lisboa y en otros establecimientos de las calles de Atocha y del Leon. El juzgado ha detenido a 18 puntos, incautando de barajas, fichas y dinero.

Coincidiendo con nuestros informes, dice anoche La Epoca que el Sr. Barzanallana está perfectamente identificado con la política conservadora y con el se-

ñor Cánovas del Castillo, a quien seguramente no ha de suscitar dificultades de ningún género, a pesar de cuanto supongan y digan los periódicos.

Ayer se ha visto ante el tribunal del jurado, seccion cuarta, la causa seguida contra Antonio Arcones y Antonio Cautillas, por robo.

El fiscal Sr. Marañon, modificó las conclusiones calificando los hechos como constitutivo de un delito de hurto, y pidió se impusiera a los procesados la pena de tres años y seis meses de presidio correccional.

En vista de la modificacion de conclusiones preguntó el presidente Sr. Salva, si los defensores opta jan por el jurado o por el tribunal de derecho, contestando los letrados que por este último.

Los defensores Sres. Rincon y Perez pidieron la absolucion de sus patrocinados.

El cardenal Benavides ha acordado dar una comedia a los pobres de Zaragoza el día de Jueves santo.

Dicha comedia será servida por canónigos del cabildo.

El rey no salió ayer tarde, y las infantitas, princesa de Asturias y doña Maria Teresa fueron a las 10 a la Casa de Campo, regresando al real alcázar a las seis menos cuarto.

Ha llegado a Madrid el Sr. Bonaparte Wyse, hermano mayor de la señora de Rute y jefe de la familia Wyse.

Ha salido para Extremadura, donde pasará una temporada, el Sr. Canalejas.

Por la intendencia de Palacio se socorrió ayer a 16 familias necesitadas y a un infeliz padre de familia con siete hijos, cuya esposa ha fallecido anteaayer.

El atribulado marido, que se halla en la mayor indigencia, acudió solicitó a la magnanimidad de la soberana, y la augusta señora ordenó a su intendente que fuese socorrido, pues carecia hasta de lo más indispensable para dar sepultura a la madre de sus siete hijos.

El distinguido actor Sr. Manini, que tan brillante campaña ha hecho este invierno en Madrid en la compañía de la eminente actriz Sra. Tubau, ha terminado sus compromisos con aquella empresa y se encuentra a disposicion de las que deseen utilizar su valioso concurso.

Una numerosa concurrencia llenaba anoche todas las localidades del teatro de Parish con motivo del beneficio de las señoritas que componen la banda de cornetas, siendo muy aplaudidas en todos los números en que tomaron parte, haciéndoles repetir todos ellos multitud de veces.

Con motivo de la solemnidad religiosa de estos días, no habrá funcion en el teatro Eslava hasta el sábado de Resurreccion. Para ese día se prepara el estreno de la refundicion de la popular zarzuela bufa Los dioses del Olimpo.

Para complacer a sus numerosos favorecedores y con el propósito de dar alguna variedad a sus espectáculos en el

que me faltaba en el momento de ligarme para toda la vida.

Le escribí aquella tarde misma, rogándole me respondiese lo antes posible. La semana se pasó en medio de un torbellino de pensamientos, tan pronto alegres, como inquietos.

Cuando llegó el domingo no había, con gran asombro mio, recibido ninguna contestacion de San Clemente.

Aquella mañana oí rechinar la verja y vi entrar a Armando Dolorme. No le había vuelto a ver desde fin de invierno, y le acogí con un movimiento de alegría. Al fin encontraba un amigo con quien podía hablar sin rebozo. Armando era para mí como un buen camarada. Yo había olvidado el breve idilio de Trois Fontaines y en la conducta y las palabras del ahijado de mi abuela, nada había podido traslucir que me hiciera suponer que aun se acordaba de aquello.

En mi pensamiento, solo Natalis se ocupaba de mí, y el enamorado aldeano de los dieciséis años desapareció para dejar lugar a un amigo formal y serio en cuyo desinterés tenia yo completa confianza.

Aquel domingo, su rostro franco y despejado y su aire alegre eran como una invitacion a la expansion y a la confianza.

Bien venido—le dije dándole un fuerte apretón de manos,—tenia gran necesidad de veros. Tengo que haceros una confidencia.

¿Qué casualidad tan feliz!—respondió él con su risa infantil,—yo tambien tengo que anunciaros una novedad que no he confiado a nadie todavía.

Si he de juzgar por vuestra cara de triunfo, debe ser una buena nueva...

¡Oh, sí!—dijo él,—pero antes de empezar, quiero que me hagais primero vuestra confidencia.

Fuimos a sentarnos bajo un grupo de grandes árboles en un banco de piedra.

Los ojos de Armando brillaban de alegría, sombreados por sus largas pestañas, y me miraban con una expresion impaciente y afectuosa. En cuanto a mí, en el momento de empezar mi confidencia, senti que me invadía una timidez embarazante.

Armando—comencé por mí,—ya sabeis que he tenido una niñez muy triste y una adolescencia muy solitaria... En mis horas de aislamiento, mi gran consuelo era construir castillos en el aire.

¡Justamente!... Yo tambien tengo construidos muchos de esos castillos aéreos para albergar mis sueños en los bosques de Trois-Fontaines... Pero—añadió riendo,—para un futuro arquitecto, esas construcciones no tienen los muros sólidos.

Bastantes sólidos, Armando, para que la esperanza, que no pesa más que el pájaro sobre la rama, puede apoyarse en ellos.

¡Y esa esperanza!...—dijo él con animacion.—Era la de encontrar un amigo pobre, oscuro y solo como yo, pero con talento y porvenir, y darle toda mi vida a cambio de su afecto... Y me detuve.

Armando me escuchaba avidamente; parecia beber mis palabras.

—¿Y ese amigo—replicó con voz conmovida—le habeis encontrado al fin?

—Sí—respondí, enrojeciéndome y bajando los ojos,—se me ha revelado de pronto. Vos le conocéis.

—¿Le conozco?... Y respiró con fuerza.

—Decís que le conozco, Magdalena?

—Viene aquí de vez en cuando y creo que le estimais, aunque...

Y me detuve, sonriendo maliciosamente.

—¡A cabal!—interrumpió él con un acento de impaciencia febril.

—¿Aunque no os gustan sus versos!

—¡Natalis!...

Levanté la cabeza y vi la estupefaccion que se reflejaba en su rostro.

—¿Qué teneis?—le dije.—¿No le creéis capaz de amar seriamente?

—Lo creo capaz de todo,—replicó con voz impregnada de amarga ironía.

El tono sarcástico de esta brusca respuesta me humilló y me irritó. No me esperaba aquella expresion de desprecio y la encontré brutal é injusta.

—¿Sabeis—exclamé—que eso que habeis dicho no es más favorable para mí que para La Jouchere? ¡Vuestro horror hacia la poesia os arrastra demasiado lejos, Armando!

—Perdonad—murmuró recordando su sangre fria.—¿Le amais?

—Sí—le respondí animándome a mi vez,—está, solo, sufre, trabaja para llegar al puesto que merece por sus meritos y tendrá orgullo en ayudarle en sus esfuerzos, en estar a su lado mientras dure la lucha. ¡Seré la compañera de toda su vida!

Continué en este diapason mucho tiempo; hablé de su talento de poeta, de su gloria futura, de la alegría que sentiria al contribuir a ella. Me exalté, embriagándome en mi propia exaltacion.

—Le amais—repitió Armando con voz sorda,—con eso está dicho todo y no necesitais otra razon para justificar vuestra eleccion.

Se levantó muy pálido y temi que en el calor de mi defensa le hubiera ofendido involuntariamente. Le tendí la mano.

—Y ahora—le dije—os toca a vos contarme la buena nueva que veniais a anunciarme. Sonrió tristemente.

—No—murmuró,—otra vez. Hoy sería un día mal elegido. Adios, Magdalena; hago votos sinceros para que el cielo os dé toda la felicidad a que teneis derecho.

Y, sin mirarme, se alejó bruscamente, dejándome helada.

—Armando!—grité cuando volví de mi estupor.

Pero había ya cerrado tras él la puerta de la verja.

Yo sentia la cabeza abrasada. A través de mi exaltacion, las palabras de Armando volvían a resonar en mis oidos, produciéndome sensaciones dolorosas. Las encontraba acerbas, mal intencionadas é injustas; le acusaba de una parcialidad mezquina y odiosa. ¡Ay! hubiera debido advertir que la amargura que llenaba su corazón provenia de un sentimiento más genero-

so que me faltaba en el momento de ligarme para toda la vida.

El cielo estaba cubierto, la bahía desierta y la noche oscurísima: sólo en la extremidad de la punta se veía una lucecita, la de un faro, sin duda, que brillaba débilmente entre la bruma.

Yo pensaba en mi paseo con el señor La Jouchere y en todo lo que éste me había dicho de su vida y de sus trabajos. Me preguntaba si no era aquel el desconocido tan soñado. ¡Tenia talento, genio quizá! Había sufrido y sufría aún como lo revelaban su frente pálida y sus facciones fatigadas. ¡No acababa yo de encontrar sobre aquella costa bretona el hombre al cual queria consagrarle, como Jane Eyre había encontrado a Rochester en el camino de Thornfield?

Todas estas preguntas se entremezclaban con mis recuerdos del pasado y con mis despedidas al mar. Contemplaba aquella luz lejana que brillaba rompiendo apenas la bruma, y pensaba que quizá nunca volveria a ver su débil y poético resplandor, y dirigia una misma despedida melancólica a la claridad vacilante del faro y a la aurora de esperanza naciente en mi corazón.

El sueño me sorprendió en medio de estas divagaciones en que la vista y el ruido del mar me sumergían por última vez.

Al otro día un coche nos llevaba de regreso a Paris.

XIII

Pasamos el resto del otoño en la quinta de Bellavista, y aquellos dos meses que allí vivimos me parecieron dos siglos, gracias al insostenible Madresela. Llevaba la vida más triste del mundo: bajo aquellas prolongadas lluvias de octubre, y en medio de aquellos árboles desnudos y de aquellas hojas caídas, me sentía más sola, más abandonada que nunca. Mi único refugio era mi cuartito. Allí volvia a encontrar mis libros y mi pajarito, del que una criada cuidó en mi ausencia; su canto velado se armonizaba con el aspecto melancólico de los bosques, desnudos de follaje, y me recordaba la época de Trois-Fontaines.

Tampoco de aquel lado me venian más que tristes impresiones. La salud del abuelo declinaba visiblemente; no podía salir ni escribir, si no con mucho trabajo. Tampoco recibia noticias del señor Desprairies, que desde hacia dos años daba la casualidad de que iba a Paris cuando yo estaba fuera. En fin, tampoco habia vuelto a ver a Armando. Mi padre daba apenas señales de vida y mi madrastra no acababa de quejarse de la indignidad del proceder de su marido.

Tanto como a ella me parecia a mí culpable la conducta de mi padre, pero me daba rabia oírlo decir en alta voz a su propia mujer, y sufría al ver de aquel modo insultado y ridiculizado ante los extraños el nombre de mi padre.

Algunas veces, no obstante, disfrutaba de apacibles veladas: eran estas aquellas en que Hermincia y Herminia iban a tomar té a casa de los vecinos. Entonces, una vez acostados la señora Grandelot y Madresela, aquel salón se hacía confortable y tan hermosa me pertenecía. Ponia un buen trozo en la chimenea y me tap-

dia sobre la alfombra, dando rienda suelta a mi imaginacion. Volvia a levantar mis castillos de hadas que formaba en el colegio Durosnel, y encerraba siempre en ellos mi ideal, mi gran artista pobre y desconocido.

¡Cómo amaba a aquel artista imaginario! ¡Le prometia tanta ternura y una abnegacion tan absoluta! Poco a poco, mientras soñaba, hundí en el fuego la mirada, los recuerdos de Douarnenez se mezclaban a mis sueños, mi vago ideal tomaba una forma menos confusa, se me aparecía de pronto bajo los rasgos correctos y energicos de Natalis La Jouchere.

Cuando el sentimiento de la realidad volvía a dominarme, me ruborizaba del singular aspecto que tomaban mis sueños: despues, a mi pesar, la quimera me arrebatava sobre sus alas y me llevaba a un país de hadas, donde el poeta de la Bretaña era mi huésped y mi guía. ¡Qué había sido de él durante el otoño? ¡Había abandonado Douarnenez? ¡Le volveria a ver otra vez?

Cuando al finalizar noviembre volvimos a Paris, Herminia me enseñó la tarjeta de Natalis, entre otras que se hallaban amontonadas en una bandeja. Al leer su nombre me dió un salto el corazón.

Un día, por fin, le vimos en el concierto de Padeloup. Estaba de pie en un anfiteatro principal y miraba la sala. Gracias a la agitacion de Herminia nos conocí y nos saludó. La orquesta acababa de empezar el preludio del Lohengrin y el joven se sentó. Durante todo el transcurso de la obra manifesté ruidosamente su entusiasmo. Parecia extasiado, se reolvía en su asiento, hablaba alto y reía solo. Cuando las últimas notas, cada vez más ténues, parecieron desvanecerse en el espacio, levantó los brazos y aplaudió con frenesí.

A la salida nos esperó y renovamos nuestro conocimiento. Mientras hablábamos vi de pronto a Armando Dolorme salir del circo y pasar cerca de nosotros. Me saludó é iba a continuar su camino cuando yo le llamé a gritos. Retrocedió, y con gran sorpresa mia La Jouchere le alargó la mano. El contestó con bastante frialdad; pero Herminia, para quien un apretón de manos dado por el poeta era una seria recomendacion se mostró muy amable con mi compañero de infancia.

Debo advertir que Armando había cambiado mucho y en bien, sin perder nada de su sencillez ni de sus maneras francas y llanas. La vida de Paris le había afinado; no tenia ya aquella pesadez campesina, y sin ser elegante su traje era más esmerado que antes. Herminia los invitó a los dos a comer para el domingo siguiente, y no se despidieron de nosotras hasta que nos metimos en el coche.

Algunos días despues una noticia inesperada vino a modificar bruscamente mis condiciones de vida. Desde hacia mucho tiempo no había oído hablar de mi abuelo materno el señor Rosieres.

No nos había escrito en vida de mi madre y había continuado en el mismo silencio despues de su muerte. Una carta de un notario de Paris me notició a un mismo tiempo el fallecimiento de aquel pariente desconocido y su última voluntad.

Su rancho había ido hasta el fin, y había ie-

último tercio de su temporada, entrarán a formar parte de la notable compañía de declamación que actúa en el teatro Lara la distinguida triple cómica doña Antonia García, que en unión de su esposo D. Salvador Videgan y del aplaudido tenor D. Rafael Sánchez, pondrán en escena algunos de los juguetes líricos de su repertorio, que siempre han alcanzado en Madrid por la acertada interpretación de estos artistas, un extraordinario éxito.

Los Sres. Barreda, Ollero, Rodríguez, Tamayo, Torrealba y Marina, que forman la comisión permanente de la asamblea del magisterio, visitó anoche al ministro de la Gobernación para rogarle interponga su autoridad cerca de los gobernadores de provincias, a fin de que, aplicando los medios coercitivos de que pueden disponer, obliguen a los Municipios a hacer efectivas las partidas presupuestas para primera enseñanza. El señor Silveira recibió a la comisión con especial amabilidad, y ofreció hacer suya a causa del profesorado primario.

El Diari Español ha dejado de ser órgano del grupo reformista para defender a política del actual gobierno.

La señora duquesa de Tetuan, esposa del ministro de Estado, ha salido para Córdoba a consecuencia de haberse reeducado la enfermedad de su hermano político el Sr. Gargollo.

La Unión Católica cree lo más probable que la discusión del Mensaje comience en el Senado.

La señora de Sagasta tiene el propósito de pasar la Semana Santa en sus posesiones de Avila.

En la mañana de ayer fué arrollado por la máquina de un tren, en la estación de las Puercas, un sujeto llamado Natalio Fuentes, que iba en busca de trabajo. Fue conducido con graves contusiones en la cabeza a la casa de socorro del distrito y después al hospital Provincial. El juzgado acudió al lugar del suceso.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante la noche los siguientes TELEGRAMAS: (EXTRANJEROS)

Lisboa, 23. Entre los acusados por la revolución de Oporto que han sido absueltos, figura el abad de San Nicolás, el teniente de cazadores núm. 2 y el alférez Trinidad. Los sargentos juzgados en el tercer consejo, y casi todos los de la guardia fiscal han sido condenados a cuatro años de cárcel y seis de destierro.

Tánger, 23. En el vapor francés Luis Cettori ha llegado el sid Mohamed Saidi, gobernador del campo fronterizo. Dices que viene llamado por el sultán.—Orive.

(NACIONALES) Cáceres, 23 (5:20 t.). Hace cuatro días fué muerto de dos tiros de pistola, en el vecino pueblo de Hervás, un sujeto llamado Marcelino Bastos.

El agresor, Marcos Marcos, se encuentra detenido. El juzgado entie de en el asunto.—Corresponal.

Jaen, 23 (7:10 n.). Ha llegado a esta capital en el tren correo el nuevo gobernador civil de la provincia, Sr. García Espinosa. Esperándole en la estación el gobernador interino, el alcalde, el presidente de la Diputación provincial, el comité del partido conservador, una comisión del círculo de este, otras varias y numerosos amigos políticos.—El corresponal.

Valladolid, 23 (7:25 n.). En la mañana de hoy un grupo de 800

trabajadores se presentó delante de la casa del alcalde de esta capital, pidiendo trabajo que se halla suspendido por falta de fondos.

La actitud de los obreros era tumultuaria. El edificio del Banco de España, inmediato al lugar del suceso, cerró sus puertas temiendo cualquier evento.

De entre la masa de trabaja ores salió disparada una piedra dirigida a un guardia municipal y que hirió a un obrero.

El grupo recorrió las dife entes obras y las fábricas excitando a los comañeros a que se adhirciesen a la manifestación y obligando a los patronos que fuesen delante.

Después se dirigieron a los talleres de la estación del ferrocarril del Norte, donde se hallaban ya el gobernador, el juez y fuerzas de la guardia civil que se habían adelantado a los manifestantes. El gobernador dió orden a la guardia civil de que envainase las bayonetas, disposición que fué acogida con vivas por los trabajadores.

La primer autoridad de la provincia arengó a los obreros para que se retirasen y nombraran una comisión que expusiera sus deseos ante quienes correspondiera.

Uno de los obreros dijo que por motivo del hambre se había adelantado la manifestación de 1.º de mayo.—Fernandez.

Valladolid, 23 (7:40 n.). El alcalde de esta capital ha prometido a los obreros que mañana dará trabajo el Ayuntamiento.

Los patronos han pedido protección al gobernador ante el tenor de que la manifestación se reproduzca esta noche impidiendo el relevo de obreros en las fábricas.—Fernandez.

Valladolid, 23 (8:25 n.). Créese terminado el movimiento huelguista.

Son objeto de alabanzas unánimes el tacto y prudencia con que ha procedido el gobernador civil.

En este momento reina tranquilidad en la población.—Fernandez.

Valladolid, 23 (8:50 n.). El gobernador reunirá mañana a los patronos y al Ayuntamiento con objeto de acordar los medios precisos para concluir el conflicto obrero.

Telegrafaré a última hora lo que ocurra.—Fernandez.

Zaragoza, 23 (11:50 n.). En una venta próxima a Jaca, titulada de El Leon, ha sido capturado esta noche rancisco Peinado, autor del asesinato del infeliz Archanco.

El Francisco viajaba en dirección a Francia conduciendo un carro cargado de cebollas, y acompañado de una mujer llamada rancisca Sanchez y de un niño. Esta mujer es pariente de Peinado y vecina de Zuera.

También f é detenido ayer por orden de inspector de policía Sr. Lopez, el marido de la Francisca, de cuya casa partió el criminal el viernes último.

La detención de éste ha sido debida a indicaciones del jefe de policía respecto a la ruta emprendida por Peinado. El gobernador de esta provincia telegrafió esta mañana diferentes localidades, interesando la captura del asesino, diciendo en qué puntos podría pernoctar. Todas las clases sociales de Zaragoza, que ansiaban la captura efectiva, aplauden y elogian la conducta de las autoridades y la actividad del jefe de policía.—Fondevilla.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Con fecha 21 recibimos hoy noticias de Gibraltar, relacionadas con el triste acto de enterrar gran número de los cadáveres que el mar arrojó en aquellas playas, con motivo de la catástrofe del Utopia. «A las once se ha celebrado el funeral y entierro de los cadáveres que estaban depositados en Southport y en Chatham

Counter Guard. El lúgubre tañido de las campanas, que doblaban solemnemente, nos anunciaron la salida del clero de la iglesia parroquial.

En seis vagones fueron colocados los ataúdes que encerraban los cadáveres de Souhport, cubriéndolos con banderas inglesas e italianas.

Presidía el duelo el cónsul de Italia, de uniforme, a cuya derecha iba D. Vicen e Corsi y el cónsul de Suecia y Noruega a la izquierda. Seguía el agente de la compañía Anchor Line, representantes de la junta de la Bolsa, y un numeroso séquito compuesto de todas las clases de la sociedad, muchos de los emigrantes que han sobrevivido a esta terrible hecatombe, en cuyo semblante se retrataban las profundas huellas del dolor experimentado en tan amargo trance.

Detrás de uno de los vagones iba una pobre señora que llevaba dos velas encendidas, quizás pagando el último tributo a su esposo, hermano ó padre. A su derecha acompañándola iba una de las coristas de la compañía de ópera italiana, cuyo personal también formaba parte de la triste comitiva, como asimismo algunos de los tripulantes y el doctor del barco, que lograron salvarse.

Asistieron también el capitán Mr. Murray y algunos oficiales del vapor Assiria, de la compañía Anchor Line, que llegó esta mañana a este puerto.

En el trayecto, y conforme se dirigía el cortejo para el Casemate, el séquito aumentaba considerablemente.

A la puerta del Muelle Viejo se unió al clero el Dr. Zarb y siguieron a los demás vagones en dos de los cuales se habían colocado los otros cadáveres.

Toda la población se aba vivamente conmovida, aquella fúnebre procesion arrancó no pocos gritos de dolor y compasión é hizo que muchos ojos se llenaran de lágrimas y que muchas señoras que desde sus casas observaban el paso del cuadro tan triste, fueran presa de síncope, que con sus gritos emocionaban más a los que seguían al cementerio a acompañar a su última morada a las víctimas del siniestro, cuyo recuerdo no se borrará entre nosotros por muchos años.

En la acera de la calle Real vimos caer una mujer víctima de un síncope.

En Puerta de Tierra esperaba un gentío inmenso para presenciar el acto de dar sepultura a tantos cadáveres. Todos se disputaban sacar los ataúdes de los vagones y llevarlos en hombros hasta la fosa.

Al entrar en el cementerio se unieron al cortejo S. E. el diputado gobernador, el secretario colonial, Dr. Cavendish Boyle, el magistrado de policía y muchos jefes y oficiales de la escuadra del Canal, de riguroso uniforme. Revistióse el ilustrísimo señor obispo de capa pluvial y mitra y el clero entonó un nocturno del oficio de difuntos. Cuando todos los ataúdes fueron colocados en el suelo, se cantó solemnemente el subenite y el Liberame Domine y después de bendecida la fosa se entonó el salmo Benedictus.

Descansando sobre dos ferretos se colocó una enorme corona ofrecida en nombre del pueblo, que llevaba la siguiente inscripción:

«Ricordo d'affezione del popolo di Gibilterra all' decessi italiani nel naufragio del vapor inglese Utopia la sera del 17 de marzo 1891.»

La muchedumbre guardó el gioso compostura mientras la Iglesia elevaba preces al cielo en sufragio de los difuntos. Terminadas aquellas, se procedió a bajar los ataúdes a las fosas que se habían abierto para que recibieran los restos mortales de aquellos infelices naufragos.

Dedicado aquel último tributo a la muerte, la concurrencia se dispersó, volviendo a sus tareas ordinarias.

De una criatura que un marinero salvó no han sido hallados los padres, que deben haber perecido en el naufragio.

Su salvador, visto que nadie la reclama, no quiere ceder el derecho que adquirió al arrencársela a las enfurecidas olas, y desea prohibirla.

En la playa del Espigon aparecieron anoche los cadáveres de dos niñas que se supone tendrán seis años aproximadamente.

Nos han relatado una escena que ocurrió anteaer en Southport Shed, donde están depositados algunos de los cadáveres.

Uno de los naufragos que fueron salvados tuvo conocimiento de que dos hijas suyas, de cinco y ocho años, respectivamente, habían sido recogidas ahogadas, y cuyos cadáveres estaban depositados en dicho punto.

Dirigióse allí, encontrándose con que ya estaban encerradas en los ataúdes. Tantos fueron sus clamores y sus llantos porque le dejaran abrazar por última vez a sus queridas é infortunadas hijas, que al fin logró el que destapasen las cajas.

El cuadro que en aquellos momentos presenciaron las personas que lo rodeaban, nos dicen que fué en extremo desconsolador. A la par que el afligido padre, abrazado a sus queridas hijas, llorando amargamente por la triste suerte que le había cabido, hacia llorar a los que se encontraban presentes, los cual s tuvieron que hacer grandes esfuerzos para separarlo de esas tiernas criaturas.

La esposa de este infeliz padre también venía a bordo del Utopia. A la hora presente ignórase su paradero, creyéndose que habrá corrido la misma suerte que sus desgraciadas hijas.

Ha sido devenido y presentado al magistrado de policía el capitán del vapor Utopia, acusado de que por hechos erróneos, proceder impropio, negligencia y mala dirección de dicho buque causó aleosamente la muerte, en la bahía de Gibraltar, a cierto número de personas de nombres desconocidos, en la noche del 17 del actual.

La suscripción abierta para socorrer a los naufragos alcanza a más de 80000 duros.

HAN FALLECIDO:

En San Sebastian, doña Maria Antonia Artola.

En Valladolid, D. Juan Fernandez Garcia Briz.

En Coruña, doña Modesta Besteiro y Bernal.

En Santander, D. Manuel Mata Panloja.

Dentro de pocos días llegará a esta corte, procedente de Francia y Alemania, nuestro amigo el conocido industrial D. Antonio Oliva.

La comision de actas ha declarado cuatro graves hasta ahora. La de Jaen en cuanto se refiere al señor Abril; la de Alcañices, la de Gracia y la de Carrion de los Condes.

Anoche aprobó las de Velez-Rubio, Boltaña, Benabarre, Almendralejo, Vera, Valderrobles é Infesto; con voto particular las de Villafranca del Panadés y Huescar; acordó pedir documentos en la de Becerrredá, y aplazar la de Muros para nuevo estudio.

Anúnciase como muy posible que el señor Romero Robledo, vote al lado del gobierno en la contestacion al discurso de la Corona.

Dice el periódico taurino El Sinaismo, bajo el epigrafe de «Rasgo generoso»:

«El aplaudido matador de toros Luis Mazzantini, queriendo corresponder un tanto a aliviar la desgraciada situación de la viuda é hijos del malogrado banderillero Regaterin, ha ofrecido abonar a la viuda de este la cantidad de 100 pesetas por cada corrida que toree. Dado el

número de corridas que el citado diestro tiene en ajuste, es seguro que la viuda percibirá anualmente 13000 y pico de reales.»

Digna de aplauso es la conducta de Mazzantini, pues es rasgo que le honra en extremo.

El 28 del corriente darán principio los ejercicios de oposición a las plazas de pintura pensionadas por la Diputación provincial de Madrid, cuyo jurado le componen los Sres. Cemborain España, presidente, y vocales los Sres. Cunill, Rivera (D. Carlos), Ferrant, Argente (D. Luis Maria) y doña Adela Gines.

Los aspirantes son 25, contándose entre éstos una señorita.

El Sr. Bailly Bailliere ha tenido la amabilidad de manifestarnos las cuartillas originales que le sirvan para confeccionar la Agenda Médica, y nos ha hecho observar que la edición de dicho libro para 1891 está conforme en un todo con los referidos originales, que le son facilitados por los centros oficiales, y por consiguiente, las noticias que en la misma se consignan reconocen la mayor exactitud. Nos ruega también sirva esta noticia como rectificación al suelto que sobre la mencionada obra publicamos en uno de nuestros números de febrero próximo pasado.

Segun los partes recibidos de provincias hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Málaga y Palma. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 13.6 grados, en Sevilla; la minima, de 1.8 bajo cero, en Burgos.

Continúan inscribiéndose en la Juventud Republicana-Progresista (Carrera de San Jerónimo, 28, principal), gran número de jóvenes republicanos, y en vista de esto, se ha acordado no fijar cuota de entrada hasta 1.º de abril próximo.

De igual modo han solicitado ser socios correspondientes jóvenes republicanos de Santander, Segovia, San Fernando, Alcalá, Logroño, Cádiz, Alava, Valladolid y otras poblaciones importantes, y se esperan recibir de todos los puntos de España.

El domingo próximo se verificará la inauguración con una solemne velada política, a la cual se invitará a caracterizados prohombres del partido y a los diputados de la minoría zorrillista.

LITERATURA Y ARTES.

Anoche se puso en escena en el teatro de Eslava la aplaudida zarzuela Receta infalible, letra del distinguido escritor señor Altolaguirre, música de Rubio y Catalá.

La obra, que ha gustado tanto como el día de su estreno, alcanzó una perfecta interpretación distinguiéndose las señoras Pino y Sabater y los señores García Valero y Larra, que fueron muy aplaudidos.

En el teatro de la Comedia se verificará el próximo sábado una extraordinaria y graciosísima función a beneficio de los contadores de dicho coliseo. Se pondrá en escena la comedia en tres actos El Espejo, que tenía destinada para su beneficio el popular Rosell, y que no pudo representarse por enfermedad de la Sra. Guerra, la cual se encuentra resablada. Se cantará la zarzuela R. R.; y por último, Rosell ejecutará grandes juegos de ilusión y nigromancia, entre ellos la desaparición de la compañía a la vista del público. Que el teatro de la Comedia se hallará completamente lleno en esta función, lo indica el gran número de localidades que hay pedidas en contaduría.

Se ha separado de la compañía que actúa en el teatro de Novedades, la distinguida primera actriz doña Maria

gado a sus primos toda la fortuna de que la ley le permitía disponer; pero no obstante no había podido despojar completamente a su heredera directa, y me dejaba una cantidad que ascendería a unos sesenta mil francos que debían entregarseme en la época de mi casamiento ó el día en que cumpliera dieciocho años.

Estaba aún bajo la impresión de esta sorpresa, cuando La Jo chere y Armando vinieron a casa. Durante la comida, Natalis conversó con mucha verborrosidad.

Habló de sus luchas, de la seguridad de que su drama sería representado en el Odeon, de sus proyectos para el porvenir y de sus amigos. Tenía un lenguaje florido y se veía de él maravilla.

Armando, más reservado, era muy sóbrio de detalles cuando se refería a su existencia. No pude saber de él sino que trabajaba siempre en casa de su arquitecto y que se ocupaba mucho de pintura.

Mi madrastra, que estaba presente, se mezclaba poco en la conversación, pero sus ojos medio entornados no perdían de vista a los dos jóvenes. Su mirada oblicua observaba a hasta sus menores gestos, y sus oídos, ejercitados no perdían una sola de sus palabras. Como se hablase de porvenir y de fortuna, rompí e pronto su silencio y refirió la historia de mi inesperada herencia.

—La dicha nos viene mientras dormimos—dijo—y yo aquí a Magdalena convertida en heredera en el momento en que menos lo pensaba.

—Si—replicó Herminia suspirando—ahora que es independiente va a abandonar y volver a su querida aldea.

Corrí hacia ella y abrazándola con trasporte la dije:

—Me creéis ingrata hasta ese extremo! Estaré a vuestro lado hasta que os canséis de mí.

—Qué buena eres, hija mía,—dijo la señora do Grande los abrazándome a tu vez,—y puedes contar con que nosé ros no te olvidaremos.

—Si, sí,—añadió Herminia.—Nosotras no seremos ingratas contigo.

He minia creía observando a hurtadillas a Natalis y a Armando.

El poeta me felicitó entusiasmado; en cuanto a Armando, permaneció pensativo y como contemplando durante toda la velada. Se levantó el primero y se despidió de nosotros antes que La Jouchere. Le acompañé hasta la antecala y le pregunté dónde había conocido a Natalis.

—Le he conocido en el estudio y después le he visto en Barbiron, donde nos hospedamos en la misma casa.

—¿Que opinión tenéis de su talento?

—Me miró un momento sin hablar y después, con un enojuamiento de hombros, añadió:

—Las gentes de su calaña dicen que hace buenos versos, pero yo entiendo poco de esas cosas y no sé qué responderos.

Y sin decir más me dió las buenas noches y se fué.

y esta prolongada presión me dejó toda turbada.

El poeta había ganado por completo el corazón de aquellas señoras.

Herminia, orgullosa de haberse hecho amiga de un poeta que iba a ser proclamado en el Odeon, decidió a su madre a recibir todos los domingos, a partir de aquella velada.

Natalis fué uno de nuestros visitantes más asiduos. Armando también se presentó alguna vez en el salon de la calle de la Universidad; pero se comprendía bien que aquel género de distracción le fastidiaba y que no iba más que por mí.

Mi madrastra profesaba, como mi amiga, una admiración ferviente por Natalis. En cambio no se había reconciliado con Armando. Tenía una manera de alabarle que le reducía a la nada.

—Es verdad—decía,—no se puede negar que ha hecho progresos desde que salió del pueblo. Se ha desa nado; pero eso es todo. Es un buen muchacho; su imaginación es vulgar, la necesaria para ser un honrado arquite to. Si tuviera que hacer una casa, le daría carta blanca, segura de que haría las cosas en conciencia.

Cuando trataba de Natalis variaba de diapasón.

—He aquí—murmuraba como si hablase consigo misma,—he aquí un hombre admirablemente dotado, que tiene cuanto ha e falta para triunfar: maneras elegantes, mundo, palabra elocente, imaginación atrevida. Si tú fueras otra cosa, te aconsejaría que te hicieras amar de él; pero no eres tú la mujer que le corresponde. El necesita una mujer fuerte, valiente, que no retroceda ante las luchas de la vida.

¡Ah! si en lugar de tu padre hubiera encontrado yo un carácter semejante, hubiera hecho de él un gran hombre.

—Y por qué me preguntaba yo entonces, humillada en mi orgullo é irritada por aquella enbozada provocación,—por qué no he de ser yo esa mujer fuerte y llena de abnegación? Ternura y va or no me faltan, ni la vocación del sacrificio. ¿Por qué no intentar, pues, hacerme amar? Si, pero él, con todo su talento, su porvenir brillante, el encanto de su figura y su carácter, ¿querría a una muchacha tan sencilla, abandonada é ignorante como yo?

A todo esto la primavera había vuelto. Las calles de París, tan fangosas y tan oscuras los días de lluvia, estaban iluminadas por un alegre sol de abril y un hermoso cielo azul que se veía por encima de los tejados. Cuando se salía se aspiraba a la vuelta de cada esquina perfumes de violetas y de jacintos exhalados de los canastillos de las ramilletteras ambulantes; los comerciantes habían renovado sus escaparates, y a través de los cristales de las tiendas se veían desplegadas las telas de matices primaverables; los paseos parecían más animados. Se hubiera dicho que súbitamente todas las mujeres bonitas de París se habían dado cita para lanzarse a la calle. Yo misma me sentía influida por esta metamorfosis de renovación, y por la primera vez desde hacía mucho tiempo me complacía ocuparme de mi traje.

Se decidió que desde 1.º de mayo nos instaláramos en Bellavista, con el fin de disfrutar de

la primavera con más plenitud, y en menos de una semana se dispuso la casa para recibimos. El señor La Fouchere venía a visitarnos frecuentemente y celebraba largas conferencias con Herminia y con mi madrastra. Cuando yo estaba en el salon me suplicaba que me sentase al piano y que cantase alguna de aquellas antiguas romanzas que mi madre me había enseñado.

Apoiado en uno de los angulos del piano me escuchaba estasiado y me miraba a los ojos con una persistencia que me hacia ruborizar hasta la raíz de los cabellos.

Un domingo por la tarde estaba yo sola, en el salon tocando la invitación al vals; la señora mayor dormía la siesta, Madreselva corría por el jardín y Herminia había ido a las visperas con mi madrastra. Oí de pronto crujir la arena de la alameda y hechando una mirada al espejo colocado en frente de mí, vi en él reflejado a Natalis de La Jouchere.

Venia muy enguantado y en su traje advertí algo más ceremonioso que de costumbre.

Llegó hasta mí sonriendo, clavó por un momento su clara mirada en mis ojos y luego, súbitamente me tomó la mano y me la besó.

Yo me había puesto pálida y balbuceando algunas palabras confusas trataba de retirar la mano. El la retuvo entre las suyas y me miró d nuevo muy fijamente y con su voz suave y sonora me dijo:

—Magdalena, ¿os desagrada mi amor? ¿Os dá miedo?

Permanecí sentada en el taburete del piano sin responder.

Hubo un momento de profundo silencio, durante el cual oía el canto estridente de los grillos entre las hierbas del jardín.

—Os amo—prosiguió él.—¿Queréis consentir en ser mi mujer?

Me levanté bruscamente.

—¡Caballero—murmuré en voz baja,—el matrimonio es una cosa tan seria... ¡y nosotros nos conocemos tan poco!...

—¡Oh!—me respondió—yo os conozco muy bien; querida niña; sé que no sois feliz, que habéis crecido sola y abandonada, y por eso os amo hace ya mucho tiempo. Dejáme que me consagre a haceros dichosa. No rechacéis a un hombre que también ha vivido solo y que ha sufrido con el amor de una joven que hubiese sido como él, para poner a sus pies su corazón y su talento, toda su vida.

Yo sentía fiebre, y las palabras se estancaban en mi oprimida garganta.

—Ya sabéis—dije por fin—que soy casi pobre y que, a excepción de la modesta herencia que acabo de recibir, no poseo nada en el mundo.

con fuerza para conquistar el mundo. ¡Cuántas grandes obras podría crear bajo la inspiración de vuestra gracia, de vuestra juventud y de vuestra belleza! ¡Decid una palabra y os deberé la gloria, mi hermosa musa, mi adorada poésia!

Yo estaba confusa bajo la impresión del encanto de aquellas imágenes brillantes de amor y de gloria. Nunca me habían hablado de aquel modo. No obstante, cuando me suplicó le autorizara para escribir a mi padre tuve miedo y le supliqué a mi vez me concediera ocho días de reflexión. El se mostró sorprendido, casi contrariado. Sonrió a pesar de todo y me respondió que ponía su destino en mis manos, después se retiró dejándome a la vez aturdida de su proposición y orgullosa del sentimiento que había inspirado. En cuanto regresaron, Herminia y mi madrastra les conté temblando lo que me acababa de pasar. Ellas lo sabían ya todo y me hicieron mil reproches por mis ridículas vacilaciones.

—Te adora, el pobre muchacho—dijo Herminia con un profundo suspiro—y es hacerle una afrenta hacerle esperar ocho días como a un pretendiente vulgar.

—Eres una tonta, hija mía—replicó Herminia—deberías considerarte demasiado feliz de haber enamorado a La Jouchere. Otra muchacha sabría apreciarle. ¡Tu no merecías ser distinguida por un hombre tan superior!

XIX

Me dejaron deslumbrada y poco segura de mi misma; pero cuando me quedé sola y traté de poner en orden mis ideas confusas, hallé en el fondo de mi espíritu, más orgullo satisfecho que verdadera alegría. En el momento en que aquel amor salía de las brumas del ensueño para entrar en la plena luz de la realidad experimentaba una indefinible inquietud.

Me sentía satisfecha por un acontecimiento que iba a librarme de la vida que llevaba entre Madreselva y mi madrastra, que iba a darme al fin una protección, un dominio, una casa; estaba orgullosa por haber sido elegida yo, pobre é ignorante muchacha por un hombre lleno de talento y de porvenir; pero como se lo había confesado a Natalis no le conocía apenas. Hasta entonces ninguna intimidad real había existido entre nosotros y su pasado su carácter, sus costumbres, eran para mí enigmas. Había en él un desconocido que me inspiraba más temor que confianza. Me parecía que no me atrevería nunca a repetirle las palabras de ternura que prodigaba a mi quimérico ideal. ¡Si siquiera hubiera tenido cerca de mí alguien que fuera capaz de aconsejarme seriamente!... Pero nada; ¡pobre de mí! Desconocía de mi madrastra, Herminia era una veleta que giraba a todo viento y Modesta habitaba lejos de mí. Entonces pensé en el señor Despairies.

Precisamente Natalis había nacido en Availles-Limousine, cerca de San Clemente, y mi antiguo profesor podría sin duda darme referencias de la familia y de la infancia del poeta. Era quizá el único hombre capaz de darme un buen consejo, y sobre todo aquella confiar

Ruiz. Es de lamentar la pérdida de tan notable artista en dicha compañía.

La real Academia de Bellas Artes de San Fernando celebró anoche sesión bajo la presidencia de su director D. Federico de Madrazo.

Después de manifestar el secretario general, Sr. Avalos, que varios señores académicos excusaban su asistencia por falta de salud, dió cuenta de que la dirección general de Instrucción pública había venido en disponer, que para los efectos de la real orden de 6 de febrero de 1890, se sirva informar la Academia lo que estime oportuno acerca del cuadro titulado, «Fausto y Margarita en la prisión», original de D. Victor Hernandez Amores.—Pasó á la seccion de pintura.

Se leyó un oficio de la comision de Monumentos históricos y artísticos de Ciudad Real, participando su reorganización.—Pasó á la comision mixta organizadora.

La Academia se ocupó despues extensamente en asuntos administrativos.

Se dió lectura á continuacion de las dos propuestas para académicos correspondientes de que ya hemos dado cuenta, presentándose otra nueva propuesta para Vitoria.

Se recibieron con aprecio el tercero y cuarto tomo de la obra «Documentos para los anales de Venezuela desde el movimiento separatista de la union Colombiana hasta nuestros dias», coordinados y publicados de orden del presidente de la república, Dr. R. Andueza Palacio, por la comision que nombró de su seno la Academia nacional de la Historia, acordando se den las gracias.

Por último, y despues de levantarse la sesion ordinaria y de constituirse en extraordinaria, se votaron los dos académicos correspondientes, cuya cuarta lectura se acababa de hacer y se levantó la sesion.

El Centre Catalá obsequió anoche con un té á la comision del Ayuntamiento de Barcelona que presidia por su digno alcalde D. Juan Coll y Pujol se halla en esta corte gestionando asuntos de gran interés para la capital del Principado. Con este motivo, los salones del Centre se vieron sumamente animados, llevándose la comision muy grato recuerdo del afecto con que fué recibida por la junta directiva y consejo de gobierno de dicha sociedad, presididas respectivamente por Sres. D. Alberto Bosch y Fustegueras y D. Teodoro Baró.

Por Gracia y Justicia se ha dictado la siguiente disposicion, interesante á jueces y fiscales:

«No se concederá licencia ó prórroga de ella á los jueces y fiscales de la Península, ni tampoco de los términos posesorios, sin que el interesado lo solicite en instancia dirigida á este ministerio acreditando con certificacion facultativa la imposibilidad en que se encuentra de desempeñar su cargo por motivos de enfermedad.

Las instancias se cursarán exclusivamente por el conducto debido.

Los funcionarios de las carreras judicial y fiscal que fueron promovidos y los trasladados á su instancia no podrán solicitar más que una prórroga de quince dias del término posesorio. Si transcurrido el término y la prórroga en su caso no se presentasen á tomar posesion de su cargo y no justificaren esta imposibilidad en la forma establecida en los artículos 187 y 797 de la ley provisional sobre organizacion del poder judicial, se les considerará como renunciantes, dejando de figurar en el escalafon.»

En la renovacion bienal de Ayuntamientos, que habrá de verificarse en el mes de mayo del corriente año, corresponde elegir á Madrid 27 nuevos concejales, distribuidos por distritos en la forma siguiente:

Palacio, 4; Centro, 3; Congreso, 2; Hospicio, 2; Hospital, 2; Universidad, 2; Latina, 4; Inclusa, 3; Audiencia, 2; Buenavista, 3.

Los concejales que dejan vacante por correspondencia cesar en 30 de junio, son los siguientes:

D. Mariano Monasterio; D. Agustin Puch y Castelo; D. Felix Martinez Villasant; D. Santiago Nuñez; D. Frutos Zúñiga; D. Federico Arredondo; D. Eduardo Romero Paz; D. Benito Zozaya; D. Pedro Martinez Luna; D. Cipriano Moreno Lopez; D. Juan Diaz Padilla; D. Julian Bermejo; D. Eusebio Martinez Madrid; don Hilario Gonzalez Arroyo; D. Pedro Osorio; señor conde de Peñalver; D. Francisco Peña y Costalago; D. Elias Bernaldo de Quirós; D. Manuel Rodriguez y Rodriguez; D. Gregorio Pané; D. Rafael Urosas y D. José Simon Radó.

Además cesan por virtud del sorteo celebrado para elegir á los que habian de completar la mitad de los regidores: D. Augusto Suarez de Figueroa; don Javier Betegon y Aparicio; D. Fernando Jaquete y D. Valeriano Parraga.

Con arreglo á la ley Mellado, ninguno de estos señores puede ser elegido hasta transcurrido cuatro años.

Aprovechando las vacaciones de las Cortes, varios políticos se disponen á emprender cortas excursiones.

El Sr. Sagasta pasará ocho dias en Huelva ó en Avila.

En el primer caso le acompañarán los Sres. Gonzalez (D. Venancio), Arias, Leon y Llerena y Chinchilla.

El Sr. Gamazo y varios de sus amigos proyectan una cacería para las próximas Pascuas, y el Sr. Martos piensa salir para Francia uno de estos dias.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa, 24. Todos los periódicos de esta mañana se ocupan con preferencia en el examen de las penas impuestas por los tribunales militares á los individuos que tomaron parte en la insurreccion de Oporto.

La prensa ministerial, hace resaltar el hecho de que dichos tribunales no han dictado ninguna sentencia de muerte, y que los castigos impuestos á los principales jefes é instigadores del movimiento son relativamente pequeños.

Los periódicos de oposicion, por el contrario, se quejan del excesivo rigor con que los tribunales han castigado, particularmente á los periodistas señores Chagas, Cardoso y Lima.

Londres, 24. El general Evan Smith, cónsul general de Inglaterra en Zanzibar, ha sido nombrado ministro plenipotenciario en Tanager.

Paris, 24. Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de Nimes, bajo la presidencia del señor Bouchet.

Paris, 24.

El periódico *Rappel*, publica una conferencia que uno de sus redactores ha celebrado con el señor Alves Veiga, jefe del movimiento insurreccional que estalló en Oporto el 31 de enero último.

El señor Alves Veiga, declaró que tenia la intencion de fijar su residencia en Paris ó en Madrid.

Respecto de la insurreccion de Oporto, el Sr. Veiga refirió al periodista frances todos los detalles conocidos y las causas que movieron el pronunciamiento militar, mostrándose bastante reservado sobre la conducta que los republicanos portugueses se proponen seguir.

Londres, 24.

The Daily Telegraph publica esta mañana un telegrama de Berlin, afirmando, con referencia á noticias de autorizado origen, que el príncipe de Bismarck desea vivamente tener asiento en el Parlamento alemán.

El telegrama añade que el exgran canciller del imperio ha declarado solemnemente que aceptará la diputacion, si es elegido, para combatir en el Parlamento la política seguida por el emperador y su gobierno.

Buenos Aires, 24.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro de ayer cotizado fuera de la Bolsa, 343.

Roma, 24.

El periódico *La Tribuna* insiste en afirmar que el mal recibimiento que el rey de Abisinia dispuso á la mision mandada por el conde de Antonelli fué causa de que este abandonara precipitadamente aquel territorio, acompañado de otros italianos que desde hace mucho tiempo residían en Abisinia.

Londres, 24.

Segun las últimas noticias de Valparaíso la insurreccion chilena toma cada dia mayores proporciones. Numerosos soldados y muchos oficiales de las tropas del gobierno se han pasado al enemigo.

La situacion del gobierno es cada vez más comprometida.

Paris, 24.

Comienzan á recibirse noticias satisfactorias para nuestros mercados, especialmente para el de cereales, que va recobrando alguna animacion.

A este resultado ha contribuido mucho la variacion del tiempo que permite que las operaciones del campo se hagan en muy buenas condiciones.

Además las pasadas lluvias han favorecido al desarrollo de las plantaciones, indicando una abundante cosecha.

La baja en los precios del trigo es consecuencia lógica de este favorable estado de cosas, así como tambien el movimiento en la demanda.

Esta baja en nuestro mercado puede calcularse en 25 céntos, pagándose los trigos blancos de 27'50 á 29 francos y los rojos de 27 á 28'50.

Las noticias recibidas de Inglaterra acusan igualmente mejoría, registrándose tambien alguna baja no obstante la reserva de los acaparadores.

En Rusia los mercados de cereales siguen muy animados, haciéndose muchas operaciones.

No obstante, los precios siguen allí firmes.

Las transacciones en los trigos extranjeros han sido esta semana muy escasas en Paris.

El trigo de California se ha pagado á 25 francos los 100 kilos y el de Polonia de 27'50 á 27'75 francos.

El mercado de harinas no ha sufrido variacion notable, manteniéndose los precios anteriores.

Colombo, 23.

El sábado salió de este puerto para el de Aden el vapor-correo *Isla de Luzon*, de la Compañia Trasatlántica.

Londres, 24.

Despachos de Cork anuncian que Healy, diputado contrincante de Parnell, ha sido agredido por la muchedumbre, recibiendo grandes golpes en la cara y heridas de gravedad en los ojos.

Los telegramas añaden que los médicos de aquella localidad temen que Healy pierda la vista.

Londres, 24.

La reina de Inglaterra desembarcó en Cherburgo, continuando su viaje para Grasse.

Cannes, 24.

La escuadra francesa ha llegado al golfo Juan, donde continuará todo el tiempo que dure la permanencia de la reina de Inglaterra en Grasse.

Roma, 24.

Los últimos telegramas de Nueva Orleans anuncian que el gran jurado ha aprobado las denuncias hechas sobre soborno de algunos de los jurados que recientemente sentenciaron la libertad de varios italianos.

Añaden que el asunto será visto y sentenciado por un jurado ordinario.

S. M. el rey D. Francisco de Asis, despues de una larga excursion por Italia y otros países de Europa, ha regresado á su castillo de Epinay.

Se encuentra más aliviado de la bronquitis capitar que padece, el ex ministro de la Corona Sr. Capdepon.

El Jueves Santo servirá S. M. la reina á 13 pobres los siguientes platos: Salmon.—Mero.—Congrio con arroz.—Empanada de sardinas.—Merluza frita.—Empanada de anguilas.—Bacalao frito.—Tortilla con escabeche.—Pajales asados.—Selmonetes fritos.—Besugo en escabeche.—Ostras escabechadas.—Alcachofas rellenas.—Torta de crema.—Arroz con leche.—Queso de bola.—Aceitunas.—Cidrados.—Limas.—Naranjas.—Limonas dulces.—Manzanas.—Higos.—Orejones.—Ciruelas pasas.—Nueces.—Pasas.—Avellanas.—Almendras y anises. Además se les dará una jarra de vino, una libreta y un cubierto completo.

La Asociacion de socorros de los Cuerpos de la Armada, celebrará junta general el sábado 28 del corriente, á las doce y media de la tarde, para la aprobacion de los acuerdos tomados por el Consejo de gobierno, y eleccion de los cargos vacantes en el mismo Consejo.

NOTICIAS DE MARINA: Ha sido destinado á la segunda seccion del Consejo superior de la marina, el inspector de ingenieros de segunda clase D. Gustavo Fernandez.

—El teniente de navio D. Antonio Martinez Perez ha sido nombrado comandante del cañonero *Pelcano*.

—Se ha dispuesto que los soldados de infantería de marina puedan ser destinados á la brigada en esta corte despues de llevar tres meses en las filas.

—Se ha circulado á las autoridades marítimas una real orden disponiendo que no se cursen solicitudes de abono de cantidades por premios de reenganches.

La prensa de oposicion dice hoy que el general Polavieja ha reiterado su dimision, y añade que está indicado para sustituirle en el mando superior de la isla de Cuba, el general Sr. Rodriguez Arias.

Las personas mejor informadas afirman que todo ello es pura invencion. El general Polavieja está contento en Cuba y el gobierno satisfecho de sus servicios.

Hoy han circulado rumores de hallarse S. M. el rey algo indisputo. S. M. está ligeramente constipado y no ha salido estos últimos dias á paseo por lo desahagible del tiempo.

Ayer salió para Sevilla el espada Espartero, y para Córdoba, Guerrita. Regresarán el domingo próximo á Madrid, donde torearán en union de Mazzantini el domingo y lunes.

En los últimos dias del presente mes, se verificará en el Ayuntamiento la subasta necesaria para la construccion de 210 manzanas de sepulturas en el cementerio del Este.

TRIBUNALES. Ante la seccion primera se ha visto hoy la causa seguida contra Julian Fernandez Gallinar por lesiones graves inferidas á Celestino Garcia.

El fiscal, Sr. Lopez Berges, estimando la circunstancia atenuante de arrebatado y obcecacion pidió se impusiera al procesado la pena de cinco meses de arresto mayor.

La defensa, encomendada al Sr. Muñoz Rivero, pidió la absolucion de su patrocinado.

En la misma seccion se ha celebrado el juicio oral de la causa seguida contra Francisco Velazquez Perez por resistencia á los agentes de la autoridad.

El fiscal, Sr. Rodriguez pidió se impusiera al procesado la pena de cuatro meses de arresto mayor y multa de 250 pesetas. La defensa solicitó la absolucion.

En la seccion cuarta se ha visto hoy la causa seguida contra Josefa Fernandez Palomo por hurto.

El fiscal pidió se impusiera á la procesada la pena de cinco meses de arresto mayor, y la defensa pretendió la absolucion.

Mañana, á las tres de la tarde, dará en el Salon Romero una sesion íntima el joven y sobresaliente pianista D. Mariano Barber, cuya invitacion es de convite. El programa constará de dos partes: en la primera ejecutará el Sr. Barber, en un magnifico piano gran cola Erard, con su habitual maestría, dos letras de Weber, la bella composicion *Una fiesta en España*, de su aplaudido maestro y nuestro querido amigo Sr. Zabalza; otro número del Sr. Taboada Steger, una barcarola y un vals caprichoso del actuante.

En la segunda parte ejecutará asimismo un estudio, una balada, un nocturno, un impromptu, un vals y una gran polonesa de Chopin.

En la iglesia de la Presentacion (vulgo de Niñas de Leganés), y á cargo de las señoritas colegiales, se estrenará el jueves próximo, á las ocho de la noche, un notable *Misereu* del reputado maestro compositor y distinguido académico señor Jimeno de Lerma, que por encargo del celoso rector de dicho templo, señor Martin Sanchez, acaba de escribir. La obra es de gran novedad y belleza, y de ella hacen grandes y, á nuestro juicio, merecidos elogios cuantos maestros y aficionados lo han oido ensayar.

En la iglesia de la Presentacion (vulgo de Niñas de Leganés), y á cargo de las señoritas colegiales, se estrenará el jueves próximo, á las ocho de la noche, un notable *Misereu* del reputado maestro compositor y distinguido académico señor Jimeno de Lerma, que por encargo del celoso rector de dicho templo, señor Martin Sanchez, acaba de escribir. La obra es de gran novedad y belleza, y de ella hacen grandes y, á nuestro juicio, merecidos elogios cuantos maestros y aficionados lo han oido ensayar.

Mañana miércoles es el dia señalado para la conferencia que dará en el Ateneo la eminente escritora Concepcion Jimeno de Flaquer, siendo el tema «Mujeres de la revolucion francesa», con un prólogo de consideraciones acerca de la mujer.

Sabemos que son muchas las personas que han solicitado asistir á dicho acto, pues recuerdan la brillante conferencia anterior.

Nuestro querido amigo Sr. Perez de Soto, defensor que fué de la tristemente célebre Dolores Avila, nos asegura que cuanto dijo estos dias la prensa y nosotros copiamos, referente á la locura de aquella reclusa en el penal de Alcalá de Henares, es completamente inexacto.

En el concurso á premios para canto por la Diputacion provincial de Madrid, acaba de obtener uno de ellos para España, por unanimidad, la señorita doña Gloria Perez Stiven, alumna del maestro de la Escuela Nacional de Música y Declamacion, Sr. Blasco.

Mañana saldrá de Madrid el correo de Fernando Poo, por la via de Las Palmas de Gran Canaria.

Hoy no ha celebrado sesion la Diputacion provincial de Madrid.

Hasta el sábado próximo no se reunirán en sesion pública los representantes de la provincia.

Los religiosos capuchinos de Sevilla han abierto una escuela muy bien montada para niños huérfanos, á los que, además dan de comer.

En el convento de religiosas oblatas del Santísimo Redentor, de Ciempozuelos, han tomado el hábito dos jóvenes postulantes, han pronunciado primeros votos nueve novicias; y han hecho solemnes votos perpétuos once profesas.

A propuesta de la sagrada congregacion de Ritos, ha decidido Su Santidad promulgar los decretos acerca de las virtudes en grado heroico del V. Gaspar de Bufalo, fundador de los misioneros de la Sangre Preciosa y de la V. Juana de Lestonnac, fundadora de la congregacion de Hijas de la Santísima Virgen.

Segun el último *Boletín* de la estacion enotécnica de España en Paris, el mercado de vinos no ha experimentado alteracion y los alcoholes y los aceites han mostrado alguna alza.

Tambien dice que sigue atrayendo allí la atencion del público, lo concerniente á las disposiciones sobre los vinos envasados.

La sesion del CONGRESO de hoy 24 se abrió á las tres, presidida por el señor Pidal.

Se aprobaron las actas de los Sres. Cánovas y Vallejo, marqués de Peñaflor, Laserna y Gabin, por los distritos de Pego, Infesto, Velez Rubio y Jaca.

Se suspendió la sesion, hasta las siete.

Esta noche publicará *El Diario Español* un artículo haciendo declaraciones de adhesion á la política conservadora. Al despedirse el periódico del Sr. Romero Robledo no le hace para siempre, le dice hasta luego. El colega justifica su nueva

actitud por la necesidad de que se unan los elementos verdaderamente monárquicos. Los que conocen el alcance de las declaraciones á que aludimos afirman que hay en ellas opiniones contrarias á todo trabajo para la formacion de un tercer partido.

El señor gobernador civil ha impuesto 250 pesetas de multa á la empresa de la Plaza de Toros por haber anunciado, sin su permiso, la corrida de novillos para mañana.

Las últimas noticias de Valladolid recibidas son satisfactorias. Los grupos de obreros, despues de varias entrevistas celebradas por comisiones de ellos con las autoridades superiores, se han disuelto aceptando del Ayuntamiento el jornal á cinco reales despues de no haberlo admitido á peseta.

Los obreros se quejaban de que los contratistas habían disminuido mucho el jornal y aumentado las horas de jornada, teniendo en cuenta que hay pocas obras en que emplearlos.

El conflicto está ya resuelto. A la una han vuelto al trabajo los obreros.

Las autoridades han procurado la solucion del asunto con igual interés que han dictado las disposiciones convenientes para mantener el orden público.

Tampoco *El Globo* ha oido las censuras que, segun *El Correo*, se dirigieron al gobernador de Madrid por haber consentido la celebracion de una corrida de toros el último domingo. El mismo colega de la mañana tacha de escrupulosos monjes los cargos sin fundamento que por tal espectáculo ha dirigido *El Correo* al gobernador, y se extraña de lo muy timoratos y ultracatólicos que parece se han vuelto los antiguos progresistas.

La comision de actas ha declarado leves por unanimidad en su rennon de esta mañana las de Ibiza, Badajoz y Sigüenza; leves con votos particulares las de Alhama y Caguas, y grave la de Noya.

El Porvenir Vascongado acusa á la diputacion provincial de Vizcaya por no haber sido trasladado el gobernador civil de aquella provincia. El periódico republicano olvida que las diputaciones ni nombran ni trasladan los gobernadores, porque este es un derecho exclusivo de los gobiernos.

Esta tarde, cerca del portillo de Gilimon, ha sido atropellado por un carro de los destinados á provisiones militares, un niño de cuatro años, que ha quedado muerto en el acto.

S. M. la reina ha firmado esta mañana un importante real decreto sobre elecciones municipales, que es el complemento del de adaptacion de la ley de sufragio á las elecciones provinciales y municipales y se refiere principalmente á las operaciones del empadronamiento y censo electoral, las listas de elegibles, las reclamaciones de los electores sobre la nulidad de la eleccion y los recursos para solicitarla, así como sobre la capacidad é incapacidad de los elegidos.

Tambien se establecen algunas disposiciones transitorias para la renovacion bienal de los Ayuntamientos que ha de verificarse en mayo próximo.

Mañana se publicará el decreto en la *Gaceta*.

Ha llegado á Madrid el distinguido americano Mr. Jhon W. Forster, que viene en calidad de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de los Estados Unidos con una mision especial, que será seguramente la de gestionar el tratado de comercio con los Estados Unidos. Mister Forster ha conferenciado ya con el ministro de Estado y ha pedido dia y hora para ver al presidente del Consejo de ministros, Sr. Cánovas del Castillo. Y seguramente que el representante en Madrid de aquella república habrá tenido noticia por su gobierno de estos asuntos, siendo inexacto que pueda sentir por ello molestia alguna.

Al mismo tiempo insistimos en que cuantas noticias se aventuren sobre el fondo del tratado son completamente desautorizadas.

La prensa de oposicion mata sus ojos soñando disidencias en el seno del partido conservador.

Si el Sr. Cárdenas no estuviera perfectamente identificado con la política del gabinete que preside el Sr. Cánovas del Castillo, no hubiese aceptado cargo alguno. Los que afirman que dicho hombre público está en disidencia con el gobierno, desconocen en absoluto su lealtad, mil veces probada.

La actitud del Sr. Elduayen no puede ser más correcta para la política que representa el gobierno de S. M.

Las disidencias de que habla un periódico de la mañana, existen solamente en la fantasia de las oposiciones.

La comision de actas del Senado ha emitido dictamen favorable á la admission de los señores duques de la Union de Cuba, Villarroya, Lopez Gomez, obispo de Plasencia, Grandá y Canalejas y Casas.

A las seis de la tarde se ha dignado su majestad recibir hoy á la comision ejecutiva de la Sociedad de Salvamento de Naufragos, compuesta de los señores marqués de Reinosua, Coello, Ferreiro y Jimenez.

Los comisionados entregaron á la reina la medalla distintiva de la Sociedad, que la augusta señora aceptó con gratitud.

Con motivo de la festividad de estos dias no se celebrará Consejo de Ministros presidido por S. M. la reina.

Por no haberse presentado á tomar posesion del destino que le habia correspondido en el turno de cesantes, ha sido dado de baja en el escalafon del cuerpo de correos, D. Narciso Ribot.

La comision de actas continúa en sesion permanente. Es dudoso que pueda terminar sus dictámenes en el dia de mañana.

El Congreso suspenderá sus sesiones desde mañana hasta el próximo lunes de Pascua inclusivo.

Los señores Sagasta y Romero Robledo han conferenciado esta tarde acerca de la discusion de algunas actas pendientes de debate.

Las actas de Vitigudino y Mayagüez han sido aprobadas por la mayoría de la comision, y han formulado las minorías votos particulares.

Esta noche sale para Valladolid el gobernador civil de aquella provincia señor Santoyo.

Los senadores y diputados de Extra-

madura gestionan cerca del gobierno. I proteccion oficial para la exposicion de productos regionales que ha de verificarse en Badajoz.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante el dia los siguientes TELEGRAMAS:

(DEL EXTRANJERO)

Tánger, 24 (3'40 t.).

Ha sido nombrado representante de Inglaterra, en esta capital, sir Charles Bean Smith.—*Orive*.

Paris, 24 (3'30 t.).

Exterior, 77-21. Cubas, 304-30. 3 por 100 francés, 95-05.

(NACIONALES)

Alcalá de Henares, 24 (9 m.).

El acuerdo adoptado ayer por la Diputacion provincial de Madrid respecto á la eleccion últimamente verificada en este distrito, ha sido muy mal recibido en esta localidad, siendo tambien general la creencia de que dicho acuerdo será revocado por la Audiencia al dar dictamen en el recurso de alzada que interpondrá D. Lucas del Campo.—*El correspondiente*.

Barcelona, 24 (2'50 t.).

Ha causado en esta bastante impresion la noticia de haberse declarado por el Congreso la gravedad del acta de las Afueras.

Hoy embarrancó en las playas de Montjuich un bergantín goleta italiano. Los remolcadores del puerto lograron ponerlo á flote sin dificultad.

Circulan numerosas monedas de cobre falsas.

Ayer estuvimos bajo cero: hoy ha mejorado la temperatura.

La sala de lo criminal ha condenado á un año de cárcel y pago de costas á un falsificador de vinos, inutilizando sus productos. La opinion ha acogido con aplauso esta sentencia.—*Figuerola*.

Cádiz, 24 (1'20 t.).

Ha fallecido la señora viuda del vicesalmirante Ramos Izquierdo.

Se encuentra enfermo de gravedad el teniente de navio D. Rafael Vivanco.

Habiendo cesado el temporal podrán salir las procesiones de Semana Santa. Han llegado á esta numerosos viajeros franceses é ingleses.—*Rodriguez*.

Castellon, 24 (1'45 t.).

En la masía denominada el Esprigolar, término de Cortes de Arenoso, fué hallado el cadáver de Maria Mas y Mor; encontrándola una herida en el cuello producida por arma de fuego. Como presuntos autores han sido detenidos su esposo José Gargallo y Mateo Castillo, los cuales se hallan á disposicion de los tribunales.

Irun, 24 (9'45 m.).

El tren mixto procedente de Irun chocó ayer tarde, cerca de San Sebastian, con varios vagones cargados de vino que momentos antes habia dejado sobre la via una máquina de maniobras. El maquinista del tren pudo advertir el peligro y dando contravapor logró que el choque fuera menos violento. Al ocurrir el choque las pipas fueron lanzadas á tierra, convirtiéndose la via en una verdadera laguna.

El vagon que recibió el golpe quedó destrozado y sus topes saltaron hechos pedazos. Los demás sufrieron algunas averías.

Los viajeros, con la natural alarma, se apearon del tren; pero afortunadamente no ocurrió desgracia alguna personal. El tren mercante procedía de Aragon é iba con destino á Francia.

Muchos habitantes de las casas inmediatas acudieron á la via provistos de herradas, y lograron una regular cosecha de vino.

Grandes frios.—*Córdoba*.

Jaen, 24 (4 t.).

En Villacarrillo fué herido ayer en la calle de Taco el inspector de orden público Pedro Muñoz Moral, sargento retirado de la guardia civil, en ocasion de estarle diciendo á Tomás Martinez Rayo no escandalizara y que se retirase á su casa. Créese que el autor del atentado sea un hermano del Martinez llamado Florencio, que se hallaba detrás del inspector y al que se ha ocupado una navaja. Ha sido puesto á disposicion del juzgado.—*El correspondiente*.

Lérida, 24 (10'35 m.).

En el expreso procedente de Zaragoza han sido detenidos dos obreros porque carecian de billetes y sus señas parecen coincidir con las del asesino de Archanco.

Hoy serán enviados á disposicion del gobernador de aquella provincia.

Vientos frios.—*Arroyo*.

Valencia, 24 (1'15 t.).

Un muchacho de trece años, aprendiz de un comercio de la plaza del Mercado, se ha disparado, dentro del almacén

